行走在湖光山色中 留下成长印记

"小记者 大世界"2021萧山日报研学夏令营第一站启程

荡漾在千岛湖之上,近赏翠绿丛林似 泼墨山水;骑行在千岛湖环湖绿道上,遥 看错落有致的岛屿如工笔写意。水上、路 上的千岛画卷徐徐展开,一段属于孩子们 的暑期研学旅途开始了。6月末,"小记 者大世界"2021 萧山日报研学夏令营第 一站"千岛湖王者探秘之旅"启程。近百 名孩子分别参加了6月27日、6月29日首 站的两个营期,3天2晚的时间里,小营员 们皮划艇大作战,玩水上乐园,环湖骑行, 探秘文渊狮城,体验非遗织布……这些难 忘的经历都是孩子们成长道路上的宝贵

去了千岛湖,怎么能错过水上项目体 验呢?和着欢快的节拍,小营员们划着皮 划艇嬉戏在碧水青山间,从起航、乘浪、倒 桨到确定划水线路,从手足无措到进退自 如,一艘艘皮划艇在波光粼粼的水面中激 起了一道道水花。小营员切身感受到团 结的力量,也拥有了乘风破浪的勇气。水 上狂欢,是酣畅淋漓的夏日。滚筒球、金 字塔滑梯,水上乐园闯关中,小营员攀爬 高峰,走"独木桥",享受从水滑梯上滑下 的快乐。即使落水,他们也宛如一尾小 鱼,灵动又活泼地在水中穿行。

破风少年,时不我待。小营员们骑着 自行车在环湖绿道上,天空中掠过飞鸟, 路上陪伴绿意葱茏,耳边拂过柔和清爽微 风。随着小营员们沿着美丽的千岛湖骑 行,用车轮丈量这一段难忘的旅程,以舒 适的速度去欣赏风景,拥抱生活;以骑行 的心,睁开另一双眼睛。让徐徐清风穿过 身体,清凉又舒爽。来到神秘的水下古 城,探秘千年前的繁荣盛世,穿梭老街,体 验千年前古人生活的惬意时光。当小营 员们坐到古老织机前,在梭子的来来回回

中织出花样,一同探索织造的世界。夜晚 的篝火晚会,溪边的房车营地,是这次旅 途的闲适时光。篝火映着一张张笑意盈 盈的脸。小营员们欢笑着,童声入耳,晚 风轻拂,树叶沙沙呢喃,溪水潺潺浅唱,一 天的疲劳仿佛都随风而去。

读万卷书,行万里路。小营员们除了 收获沿路的风景,还收获着难能可贵的友 谊,学会互相照顾,也学会分享的快乐。 他们在团队中磨练,在磨练中体验,在体 验中成长。这一路的欢乐和汗水都是孩 子成长路上的印记。7月5日,"小记者大 世界"2021萧山日报研学夏令营宁波营、 北京营都将启程,将会有更多的孩子踏上 研学之旅。如果你也对萧报夏令营感兴 趣,可以扫一扫二维码了解8月营期详情, 目前余量不多,欲报从速。

(文/陈期七 沈钰燕 摄/洪磊)



更多详情请扫一扫 萧报小记者微信公众号

小记者 薛锎芯 信息港小学204班

这3天的经历让我难以忘怀,我和我 的小伙伴一起玩皮划艇、水上乐园、骑自 行车,当然你会说这些没有什么特别,其 实特别的是我们一起做竹筏,一起乘坐 自己做的竹筏漂流。我还首次尝试锯木 头,认识了锯子,了解如何判断树木的年 龄。晚上我们参加了篝火晚会,包饺子, 更让我开心的是,我还学到了中国的传 统艺术——织布,这个挑战对我来是从 未有过的,在老师的指导下,我成功地完



划皮划艇

先,教官通过几个有趣的游戏让获胜的选 成了任务,我准备把自己织好的手帕送 手优先选了房车,通过努力,我们组选到 给我的妈妈,妈妈在电话中说:"这个礼

> 第一天的活动是我们合作划皮划艇。 我跟孙若澜分到了同一组,在教练的指导 下,我们左划一下,右划一下,在保持身体 平衡的状态下,让皮划艇匀速前进,忽然, 皮划艇碰到了岸边的礁石,被卡住了,我 们使出九牛二虎之力终于使皮划艇脱困, 并顺利地划到了湖中心。到了晚上我们 还自己包了饺子并制作了竹筒饭,我吃得

> 接下来的几天里,我们玩得很开心, 不仅学会了如何制作竹筏,也体验了一回



学习游泳技能



小小织女,还参观了农夫山泉的工厂,品 尝了各种口味的果汁饮料。特别是最后 一晚的篝火晚会,让大家都非常难忘。伴 随着熊熊燃烧的篝火,同学们热情高涨, 我们手拉手,一起跳,一起笑,歌声、笑声 充满了整个房车营地。

此次夏令营虽然短暂,但却让我记忆 深刻。我在这短短的3天时间里第一次离 开父母,过着一种集体的生活,对于我来 说都是一种新的体验。与大自然亲密接 触,学会关心别人,在克服困境中建立自 信,与伙伴们友好相处。这真是一个既能 锻炼意志又能学到知识的夏令营,它将是 我成长史上一次难忘的夏令营!

传承红色基因 献礼党的生日

"强国少年心向党"讲故事大赛圆满结束

百年芳华,岁月峥嵘,恰同学少年,风 华正茂。为庆祝中国共产党成立100周 年,回顾党的奋斗历史,讴歌党的光辉业 绩,萧山日报小记者团联合杭州萧山环境 投资发展有限公司党总支委员会,策划举 办了党建引领中国梦•"七一"建党节系列 活动暨"强国少年心向党"讲故事大赛。 比赛分为两场,于6月30日和7月1日晚 上在义桥星天地举办,共有近百组不同年 龄段的选手,用一支话筒,以少年的声音, 说中国故事,道少年宏图。

"中国共产党是太阳,我是花,我要把 芬芳的花香带给你。""我多想说,我是如 此地爱你,我的祖国!"新时代的少年,怀 揣一颗赤诚的心,把对共产党和祖国真挚 的情感与无限热爱包含在铿锵有力的朗 诵声中。参加本次比赛的选手都是来自 萧山区的3-12岁少年儿童,有的选手是 第一次登上舞台,对共产党和祖国的热爱 让他们努力克服了心中的紧张,勇敢地演 讲红色故事,重温红色记忆;有的选手换 上精心准备的特色装扮,以少年的视角, 带领着大家回顾漫漫百年里的艰难与辉 煌;还有的选手以朗诵的形式,歌颂祖国 歌颂共产党。活动特邀萧山人民广播电 台主任播音员郑健等担任专业评委,并在 活动结束后就选题、朗诵技巧、情感基调、 身体动作等多角度出发,对选手的现场表 现进行点评。经过激烈的角逐,两场比赛 均现场评选出一、二、三等奖及优秀奖,其 中,4名一等奖选手分别赢取了价值1880 元的萧山日报研学夏令营券,8月份,这 些幸运的孩子将带上行囊,跟随小记者团 的老师赴千岛湖旅行。

一百载风雨洗礼,一百载峥嵘岁月, 一百载日夜兼程,一百载辉煌成就。自年 初开始,小记者团就策划开展了不同形式 的红色主题活动:对话抗战老兵、打卡红 色场馆、走读美丽乡村、美德标兵(革命英 雄)进校园讲座、赴党的诞生地——嘉兴 南湖研学等等。在党的生日之际,同时作 为系列活动的收官之作,本次讲故事比赛 充分展示了新时代少年儿童的精神风 貌。回顾百年党史,传承红色基因,讲红 色故事,做强国少年,愿少年们未来可期, 不负韶华。(文/潘立毓 通讯员 傅丹雯 摄/蔚佳豪 部分图片由杭州萧山环境投 资发展有限公司提供)

小记者 傅伊楠 东藩小学203班 成长的经历是美好的,如那娇艳美丽

的花儿, 芳香喷洒在我的心扉; 更如那翻 腾的浪花,一朵朵荡漾在我的心田。

一想起我人生第二次上台表演的事, 我总是禁不住为自己点个赞!

期末考试结束才从爸爸口中得知我 要参加讲故事大赛,刚知道消息的时候, 我又紧张又激动,激动的是我又可以登台 表演了,可以在小记者和家长们面前大展





物比任何礼物都有意义。'

期待下次萧报小记者的夏令营。

小记者 徐琳涵 高桥小学302班

起参加夏令营,心情格外激动。

3天的时间很短暂,感觉还没有玩够

清晨,我睁开了惺忪的眼睛,一骨碌

经过2个小时的车程,我们来到了千

翻身起床。想到今天我要和小伙伴们一

岛湖房车营地,一想到晚上我们就要睡在

房车里,我和小伙伴们都兴奋不已。首

就要回家了,我恋恋不舍地坐上了大巴!



比赛现场



义桥星

): 萧山

拳脚了,紧张的是,万一出现一点瑕疵,我

不成了大笑话了。 复杂的心情一直伴随着我,讲故事大 赛那一天如约而至。一个接一个的节目 过去了,马上就该我出场了,我紧张得不

知所措,连手都不知道往哪儿放了。 前奏声音缓缓流出,我从容地走到台 上,不失风度地鞠了一躬。灯光忽然照射 下来,像一双双注视我的眼睛,我好不容 易放下的心又开始迂回地动荡。燕子姐 姐在台下看出我的忧虑,朝我做了一个大

赞的手势,我再次鼓起勇气,镇定下来。 轻松舒缓的乐曲声响起,我立刻进入 节奏,犹如一只优雅的白天鹅,进入到如 一池碧水的伴奏中,自在地拿起话筒,开 始朗诵……当朗诵到高潮部分,我立刻拿 出十二分的精神, 昂起头, 面带微笑, 站在 舞台中央,眼神坚定而有神地望着所有观 众和评委,随着伴奏乐曲声又陡然变强, 仿佛奔腾的海浪,我大胆地伸出手,做起 了肢体动作。终于随着伴奏流畅地朗诵 完早就会背的内容。在小记者们雷鸣般 的掌声中,我走下舞台……人生第二次上 台表演,汗水、坚持、紧张、付出……都成 了我心底最美丽的一页!

小记者 郭瑾彧 信息港小学402班

我是19号选手,很快就轮到我了,我 拿起麦克风走向舞台,顺利地完成演讲。 其他的小选手也是一样,都拿出经过精心 准备的节目,从活动主题内容的甄选,到 服装道具的选择,用高亢的声音,深情的 眼神,在舞台上声情并茂地表演,赢得在 场观众的阵阵掌声。

现场的小选手们全部表演结束后,由

专业的评委老师对活动中同学们的表现、 优缺点进行点评。之后,激动人心的时刻 到了,在活动中经过激烈地角逐,最终有 9位佼佼者脱颖而出,在公布我得了二等 奖时,我十分高兴,心中满满的成就感油

在比赛现场一首首慷慨激昂的诗 歌中,我感受到同学们对中国共产党的 热爱,对祖国的热爱,对祖国美好未来的 祝愿。

小记者 沈奕楠 湘师实验小学204班

在比赛现场,轮到25号开始的时候, 我一下子变得紧张起来,心也砰砰地跳, 最害怕的就是自己忘词,我双手捂住耳 朵,心里默默背诵了一遍稿件。"怎么办? 卡顿在那里,想不起来下句是什么了。"稿 子没拿,妈妈也坐在观众席中……心跳又 加速了几个度。我深吸一口气,再一次静 下心来,全身心地投入到回忆稿件中,终 于在28号讲完的时候,我能完整无误地 表达出来,那一刻全身都放松了下来。

"下面请30号选手上台……"我面带 微笑,自信、从容、大方地上了台。站在舞 台的中央,所有的情绪都沉浸在我的朗诵 中,仿佛我就是稿件中千千万万抗疫人员 中的一员,有感动,有呐喊,有希望,有祝 福……现在,我以本场比赛最高9.88分站 在领奖台上,评委老师点评我:非常全 面。我非常感谢我的韩老师,也非常感谢 现场的3位评委老师! 谢谢! 我想,我还 小,这只是我的一个新起点,我要练好语 言基本功,多学习,多阅读,多听听老师们 的语音、气息,由内而外,坚持热爱,做好 自己。

文明迎亚运 用歌声献礼百年

奋斗百年路,起航新征程。20名萧 报小记者和萧报学堂阳光口才班学子化 身城市文明宣传小使者,来到钱江世纪 城公园,开展了献礼建党百年暨迎亚运 文明宣教活动,合唱改编歌曲《少年》,用

歌声献礼建党百年,唱响希望。 活动开始,小记者们认真学习了 《迎亚运·市民公共文明新十条》,对文 明条例有了更深入的了解,随后在公园 各处进行文明劝导:"叔叔阿姨您好,我 们是萧山日报小记者,为了展现更好的 城市风貌和文明程度,我们倡议大家携 手迎亚运,共建文明城。"太阳当空照 着,尽管天气闷热,但是丝毫不影响小 记者们的积极性,"垃圾不乱扔、用餐不 浪费、马路不乱穿……"小记者们用热 情带动着身边的人积极践行文明公约, 为建设更好的城市风貌贡献自己的力 量。"唱支山歌,给党听。"熟悉的旋律响 起,小记者们和学堂的学子们一起,用 歌声献礼建党百年。一曲《少年》,展示 着新时代少年们自信的面貌和向上的 姿态。正如歌词所说:"所有的成绩都 值得被铭记,未来在即梦想一定可期, 乘风破浪我们在一起。"我们看到,阳光 下一张张青春洋溢的脸庞,一个个笃定 坚毅的眼神,都表达着少年们对共产党 的祝福。

热情澎湃艳阳照,红歌欢唱送祝福, 本次活动在小记者和口才班学子们洪亮 的歌声中圆满结束了,少年们的歌声唱 响了希望,我们相信在接下来的日子里, 萧山将以更良好的城市风貌和文明程度 献礼建党百年,迎接亚运会的到来。

(文/陆梦姣 潘立毓 摄/蔚佳豪)

小记者 吴静悠 贺知章学校 203 班

这次,我作为萧报小记者,跟随小鹿 老师来到钱江世纪公园参加"亚运由我 来发声"的快闪活动。

本次我们小记者录制的改编歌曲 《少年》,歌词歌颂建党百年的奋斗和努 力,也致敬了我们共产党百年奋斗创造 的美好生活。我最喜欢的那句是:"百年 只不过是考验,美好生活目标不断实 现。"作为小记者的我们,更应该从自我 做起,努力学习,用知识为祖国的发展贡 献力量;倡导文明,用自身的行动为构建 美好生活而努力。

对于本次的录制我感到非常激动, 觉得非常有意义。老师要求我们统一服 装:我赶紧让妈妈提前准备好白T恤、黑 色裤子和白鞋子。我把歌词练习了一遍 又一遍,确保歌唱时的流畅。天气越来 越热,但是我们小记者不怕炎热,顶着烈 日在公园外面进行采访和排练。录制的 时候,大家都非常认真,我们跟着老师完 成了唱歌和搭配的动作。尽管我热得满 头大汗,但却非常开心,因为我在用自己 的行动为亚运会传递力量。



合唱歌曲





采访市民

小记者 徐一萱 育才小学104班 上午,我们小记者在钱江世纪公 园集合,然后分成两组,我们组由潘潘 老师带队,对路上的叔叔阿姨进行了

一开始我很害羞,跟在最后面。后 来在潘潘老师的鼓励下,我大着胆子采 访了一位帅气的叔叔。我问:"叔叔,您 好! 您知不知道明年我们杭州要召开亚 运会?他说:"小朋友,我知道呀。"我说: "今天,我们萧报的小记者们在宣传迎亚 运,争做文明人的活动,您知道要注意哪 些事情吗?"叔叔回答说:"有文明、懂礼 仪是我们每个市民都应该做到的。为了 迎接2022年亚运会,我们都应该保护好 环境,学习文明礼仪,维护公共秩序,为 塑造一流的市民素质而努力,我们更应 该为努力营造一流的城市环境而贡献自 己的一份力量。"我说:"叔叔,您说得太 好了,谢谢您!"

采访结束后,我们小记者还合唱了 《少年》这首歌,最后在嘹亮的歌声中结 束了有意义的活动。